



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpaz.uz

26 ноября 2004 года, №241 (3593)

Пятница

КИПИТ РАБОТА В ИЗБИРКОМАХ

С каждым новым днем мы все больше приближаемся к важному политическому событию — выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов, которые состоятся 26 декабря с. г.



Для того чтобы выборы прошли на высоком политическом и организационном уровне, в стране ведется огромная подготовительная работа, охватывающая вопросы разъяснения избирательного законодательства, организационно-технические мероприятия, связанные с созданием избирательных округов и участков, окружных и

участковых избирательных комиссий. Именно на них, эти комиссии, переносится с началом предвыборной агитации центр тяжести избирательной кампании на местах. В окружных и участковых избиркомах избиратели находят ответы на волнующие их вопросы, получают необходимые разъяснения по избирательному законодательству.

— В эти дни, — говорит заместитель председателя окружной избирательной комиссии Железнодорожного избирательного округа № 3 города Ташкента Гафур Закиров, — в нашем округе людей, обращающихся к нам по вопросам выборов, становится больше. И это понятно. С приближением дня выборов избиратели все больше интересуются выборным за-

конодательством, хотя знают, за кого они будут голосовать, с какими предвыборными платформами готовы выступить кандидаты в депутаты. Эти вопросы волнуют и моих сегодняшних собеседников — Шухрата Бахрамова и Галину Сотникову (на снимке).

Пулат ДАНИЯРОВ.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Каков состав кандидатов в депутаты?

20 ноября нынешнего года Центральной избирательной комиссией завершена регистрация кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Список 517 кандидатов в депутаты опубликован на страницах соответствующей местной печати.

Центральной избирательной комиссией подробно изучены статистические сведения по таким критериям: зарегистрированных кандидатов, как социальное происхождение, партийность, национальность, пол, образование, специальность. На организованной в пресс-центре Центральной избирательной комиссии очередной встрече журналистам была представлена аналитическая информация о кандидатах в депутаты.

Из числа зарегистрированных кандидатов в депутаты Законодательной палаты 14,3 процента — представители социаль-демократической партии Узбекистана "Адолат", 11,8 процента — Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш", 23 процента — Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана, 17,2 процента — Национально-демократической партии Узбекистана "Фидокорлар", 22,8 процента — Народно-демократической партии Узбекистана. А 10,8 процента кандидатов — это представители инициативных групп избирателей.

Указанное в статье 22 Закона "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан" положение о том, что число женщин должно составлять не менее тридцати процентов от общего числа кандидатов в депутаты, выдвинутых от политических партий, — одно из новшеств в избирательном законодательстве. Женщины составляют 31,3 процента, то есть 162 человека из числа зарегистрированных кандидатов в депутаты. Это свидетельствует о том, что политические партии при выдвижении кандидатов в депутаты соблюдают требование закона, касающееся числа женщин.

Анализ возрастного состава показывает, что 2,3 процента кандидатов — в возрасте до 30 лет, 19,7 процента — от 31 до 40 лет, 50,7 процента — от 41 до 50 лет, 19,1

процента — от 51 до 60 лет. Разнообразен состав кандидатов в депутаты и по национальной принадлежности, в списках есть представители 12 проживающих в нашей стране наций. Большинство кандидатов — 511 человек, или 98,8 процента имеют высшее образование. С точки зрения профессиональной принадлежности 15,5 процента кандидатов составляют экономисты, 14,7 процента — юристы, 6 процентов — врачи. Остальные 63,2 процента — представители различных других профессий. И еще, 17,7 процента кандидатов в депутаты — кандидаты наук, 7,9 процента — доктора наук.

Заместитель председателя Центральной избирательной комиссии С.Ходжаева отметила, что в связи с регистрацией кандидатов в депутаты на местах начата предвыборная агитация. Рассказала о правовых основах проведения этого важного этапа избирательной кампании. Руководитель пресс-центра Центральной избирательной комиссии Ш.Кудратходжаев подчеркнул, что предвыборная агитация проводится на основе законодательства о выборах, а также соответствующего Положения о работе Центральной избирательной комиссии.

Еще раз внимание было обращено на то, что предоставление кандидатам в депутаты, политическим партиям, независимым инициативным группам равных прав при использовании средств массовой информации в порядке, установленном Центральной избирательной комиссией, — это основной фактор проведения выборов в соответствии с принципами демократии и справедливости.

На встрече ответственные и зарубежные журналисты получили подробные ответы на интересующие их вопросы.

Гулом МИРЗО, корр. УзА.

Вчера в Ташкенте прошла международная научно-практическая конференция.

Водохозяйственный комплекс: проблемы и решения



Организована она Комитетом Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и продовольствию, Министерством сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, WUASP — Программой поддержки ассоциаций водопользователей, финансируемой Американским агентством по международному развитию (USAID).

Участники конференции обсудили актуальные вопросы углубления реформ в водном хозяйстве Узбекистана, совершенствования их правовых основ, а также пути повышения эффективности сельскохозяйственного производства в рыночных условиях.

Были рассмотрены первоочередные задачи водохозяйственного комплекса Узбекистана по созданию необходимых условий для успешной реализации реформ в аграрном секторе, экономические механизмы, способствующие повышению эффективности водопользования. В частности, из-за резкого увеличения количества водопотребителей, в основном за счет создания фермерских хозяйств, возникла необходимость совершенствования внутрихозяйственного управления водопользованием на месте реорганизованных ширкатных хозяйств. Оптимальным решением здесь является создание ассоциаций водопользователей, число которых достигло 562, которые объединяют более 56 тысяч сельхозпредприятий, в том числе 52 тысячи фермерских хозяйств. Однако, как считают специалисты, например, из WUASP, действующее законодательство только в общих чертах определяет права и обязанности ассоциаций, что создает определенные проблемы в их деятельности. Поэтому особое внимание участники конференции обратили на необходимость дальнейшего совершенствования земельного-водного законодательства Республики Узбекистан в свете реализации реформ в сельском хозяйстве и, в частности, на правовые вопросы, связанные с ассоциациями водопользователей.

В ходе обсуждения участники конференции выработали ряд рекомендаций, которые, несомненно, будут способствовать успешной реализации реформ в водохозяйственном комплексе страны.

Наш корр.

В Олий Мажлисе

Вчера в Олий Мажлисе состоялось совместное заседание комитетов по международным делам и межпарламентским связям и по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан.

Подводятся итоги

Заседание началось с презентации книги "Хуқуқи муҳофизоти ҳаққондор ва ҳаққондорона", савдмоғи по счету издания на узбекском языке, предназначенного для судей, представителей правосознательных структур. Участники заседания отметили своевременность появления данной книги. Присутствовавшие на мероприятии представители посольств иностранных государств также отметили высокую значимость выхода в свет вышеназванного издания.

В ходе работы заседания был обсужден вопрос о выполнении Конвенции о мерах, направленных на запрещение и предупреждение незаконного ввоза и вывоза и передачи права собственности на культурные ценности и Конвенции об охране всемирного культурного и природного наследия. При этом были заслушаны информации

депутатов Олий Мажлиса, представителей министерств и ведомств о ходе выполнения Узбекистаном взятых в соответствии с конвенциями обязательств. На заседании были рассмотрены итоги деятельности Комитета по международным делам и межпарламентским связям в течение созыва. Председатель комитета Э.Вахидов отметил, что за отчетный период была проведена эффективная работа по укреплению межпарламентских связей со странами Европы, Азии, а также США, что способствовало повышению авторитета независимой Республики Узбекистан на международной арене.

Укреплялось сотрудничество и с парламентами стран СНГ, в частности, со странами Центральноазиатского региона.

Наряду с этим, отмечалось, что приоритетное внимание также уделяется развитию и углуб-

лению отношений с Европейским парламентом, прошло пять заседаний Комитета парламентского сотрудничества "Узбекистан — ЕС".

На заседании также была заслушана информация о деятельности Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан, с которой выступил председатель комитета А. Саидов. В ней отмечалось, что комитет провёл активную деятельность в создании и совершенствовании правовой основы, формировании в стране справедливого гражданского общества. Комитетом было разработано четыре закона и внесено в действующие более пятнадцати изменений и дополнений.

По итогам заседания принято соответствующее решение.

Шахноза ТУРАБЕКОВА.

Встреча в Министерстве обороны

Начальник Объединенного штаба Вооруженных Сил Бельгии генерал Август Ван Даел 25 ноября встретился с министром обороны Республики Узбекистан Кадыром Гулямовым.

В ходе беседы обсуждались вопросы, связанные с дальнейшим расширением военно-технического сотрудничества между двумя странами. Стороны обменялись мнениями о развитии связей в сфере военного образования.

УзА.

Узбекистан с визитом посетила делегация представителей деловых кругов Франции во главе с президентом Комитета по вопросам развития сотрудничества со странами Центральной Азии и Закавказья Движения французских предпринимателей "МЕДЕФ Интернациональ" Кристианом Монсом.

Французский бизнес прибыл к нам

Основной задачей "МЕДЕФ Интернациональ" является предоставление информации об инвестиционном климате республики, развитии экономики, финансовой системы, частного предпринимательства, сферы здравоохранения и информационных технологий, а также о процессе приватизации в нашей стране. Здесь же были обсуждены вопросы, представляющие взаимный интерес.

В настоящее время сотрудничество между Узбекистаном и Францией укрепляется во многих направлениях и, в частности, в сфере экономики и торговли. В январе — сентябре текущего года объем внешнеторгового оборота между странами составил 54,2 миллиона долларов США. В настоящее время в Узбекистане осуществляют свою деятельность около двадцати совместных предприятий, созданных при участии французского капитала.

В состав нынешней делегации Франции вошли представители более двадцати фран-

цузских фирм и компаний, осуществляющих свою деятельность в банковском секторе, производстве высокотехнологического оборудования, транспортной и энергетической инфраструктуре, спутниковой связи, производстве вино-водочных изделий, медицинского оборудования и других. Регулярность встреч свидетельствует о растущем интересе к Узбекистану со стороны французских предпринимателей. Целью этого визита является не только ознакомление с деловым инвестиционным климатом в республике, но и обсуждение вопросов создания совместных предприятий и производства.

В тот же день состоялась контактная биржа французских и узбекистанских предпринимателей, на которой участники обсудили вопросы налаживания деловых контактов, перспективы дальнейшего сотрудничества.

Ольга НЕПОМНЯЦАЯ.



В Ташкенте идет дождь. Но во Дворце водного спорта "Узбекистан" непогода не ощущается. Здесь все сияет торжественностью момента. Наша страна в пятый раз выступает организатором Международного турнира по синхронному плаванию "Сув париси".

Стиль — красота и грация

Звучит торжественный марш, и появляются участницы турнира. Во главе каждой команды девочки в узбекских национальных костюмах несут транспаранты с названием страны-участницы: Китай, Россия, Казахстан, Беларусь, Индия, Узбекистан. Сборные этих стран в течение трех дней порадуют зрителей Узбекистана великолепным спортивным зрелищем на нескольких видах программы: выступлениях дуэтов, обязательная программа, соло, командные выступления.

Парад принимает заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, президент Федерации синхронного плавания Светлана Инамова. В качестве почетной гостьи турнира трехкратная Олимпийская чемпионка, восьмикратная чемпионка мира россиянка Ольга Брусникина.

Огромное внимание в нашей стране уделяется развитию спорта и, в частности, такого женского вида спорта, как синхронное плавание. Привлечению женщин к занятиям спортом способствовали и Указ Президента страны Ислама

Каримова "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана". Он дает представителям прекрасного пола широкие возможности для проявления своего творческого потенциала и индивидуальности во всех сферах жизни, в том числе и в спорте. Синхронное плавание Узбекистана еще очень молодо, но уже пользуется большой популярностью среди женского населения. Практически в каждой области нашей страны сегодня действуют Федерации синхронного плавания. Девушки, занимающиеся этим видом спорта, съезжались сегодня в Ташкент со всех концов республики, чтобы посмотреть на нынешнее грандиозное спортивное шоу, по окончании которого они сами станут участницами Кубка Узбекистана по синхронному плаванию, который состоится по окончании международного турнира.

(Окончание на 4-й стр.)

Успех решит хорошая команда

Опыт избирательных кампаний 1994 и 1999 годов в Узбекистане показывает, что выборы проигрывают те кандидаты, которые недооценивают стратегию и тактику их организации, их информационно-аналитическое обеспечение. Как вести предвыборную агитацию кандидатам в депутаты, выдвинутым от политических партий, ясно. Здесь свое решающее слово должны сказать сами партии. А вот как быть кандидатам от инициативных групп избирателей? Как им строить свою избирательную кампанию? На эту тему размышляет доктор юридических наук, профессор Национального университета имени Мирзо Улугбека Шухрат ДЖАЛИЛОВ:

— Для подавляющего большинства кандидатов, в том числе от инициативных групп избирателей, вопросом номер один является выбор руководителя своей избирательной кампании, политического консультанта, привлечение в команду высококвалифицированных специалистов.

В хорошо подобранной команде должны быть четко распределены функции и задачи каждого ее члена.

Технологии избирательного процесса

ду субъектами кампании — кандидатам, окружением, командой, группами поддержки, активистами и добровольцами. Все они должны быть объединены общими целями, интересами, энтузиазмом. И самое главное — кандидата и его команду необходимо объединить с избирателями, преодолеть политическую пассивность населения, привлечь его к избирательному процессу. При этом важно отладить механизм прямой и обратной связи между кандидатом в независимые депутаты и избирателями.

Руководителю избирательной кампании независимого кандидата

нельзя решить эти сложные проблемы без умения управлять эффективно. Ему необходимо быть изобретательным, способным на новации, знать современные управленческие подходы, уметь алиансировать, формировать работоспособные творческие команды. Именно на его долю приходится основной объем и организационно-политической, и организационно-административной работы и контроль за их ходом, а также осмысление поступающей информации. Кроме руководителя избирательной кампании, кандидату также необходимы руководитель штаба, ответственный секретарь, пресс-секретарь и юрист.

(Окончание на 2-й стр.)

С. АБДУЛЛАЕВ, заместитель генерального директора Ассоциации банков Узбекистана:

— В течение последних лет правительством республики был принят целый ряд постановлений, направленных на развитие и укрепление системы безналичных расчетов на основе пластиковых карточек.

С 1996 года в Национальном банке ВЭД Республики Узбекистан, затем в Народном банке, "Асакабанке", "Пахтабанке", "Узприватбанке", "Узжилсбербанке" и "Алокабанке" внедрены платежные системы безналичных расчетов по сумовым пластиковым карточкам. В настоящее время эти платежные системы объединены в общую межбанковскую систему на базе единого Процессингового центра, созданного Ассоциацией банков Узбекистана совместно с коммерческими банками.

Постановление Кабинета Министров от 24 сентября 2004 года № 445 "О мерах по дальнейшему развитию системы расчетов на основе пластиковых карточек"

прежде всего направлено на дальнейшее развитие безналичных расчетов на основе пластиковых карточек и сокращение внебанковского оборота денежных средств. С этой целью предусмотрено выпустить до конца 2006 года три миллиона пластиковых карточек и установить 10 тысяч терминалов по приему платежей пластиковыми карточками. Также предусмотрено создание Единого общереспубликанского процессингового центра, позволяющего производить в едином режиме операции во всех торговых точках вне зависимости от того, в каком банке обслуживается предприятие торговли и сферы услуг либо владелец пластиковой карточки, т.е. поставлена задача интеграции существующих в республике карточных технологий.

Роль Ассоциации банков заключается в координации и консолидации усилий коммерческих банков и единого Процессингового центра, направленных на расширение и повсеместное внедрение пластиковых карточек.

Так, в целях выполнения задач, поставленных правительственным постановлением, на базе межбанковского Процессингового центра МИК "Пластик карт" создан Единый общереспубликанский процессинговый центр, который в ближайшее время объединит платежные системы более чем двадцати коммерческих банков. На сегодняшний день для 12 коммерческих банков разработан единый дизайн пластиковых карточек, что позволит данным банкам сократить расходы на разработку собственного дизайна пластиковой карточки и на начальном этапе, в случае необходимости, позимствовать карточки друг у друга.

Проведен тендер с целью определения поставщика карточного оборудования и пластиковых карточек для членов межбанков-

В Ассоциации банков Узбекистана состоялся "круглый стол" на тему "О мерах по дальнейшему развитию системы расчетов на основе пластиковых карточек" с участием руководителей и ведущих специалистов Центрального банка Республики Узбекистан, Ассоциации банков Узбекистана и коммерческих банков республики. Цели мероприятия — обсуждение текущей ситуации в вопросах внедрения банковских карточных технологий в республике и разработка предложений для их дальнейшего развития.



КАК СРЕДСТВО РАСЧЕТОВ

ской платежной системы безналичных расчетов пластиковыми карточками.

Н. ГАЙНУЛЛИН, генеральный директор Единого общереспубликанского процессингового центра:



— В целях минимизации расходов банков по внедрению и обслуживанию систем безналичных расчетов на основе пластиковых карточек, а также сокращения сроков их внедрения в 2001 году на базе межбанковской инновационной компании "Пластик — Карт" был создан Межбанковский процессинговый центр, на базе которого сегодня создан Единый общереспубликанский процессинговый центр.

Одним из основных направлений деятельности процессингового центра является внедрение современных банковских продуктов и расширение спектра банковских услуг, предоставляемых широким слоям населения, основанных на использовании электронных платежных инструментов (пластиковых карточек). Кроме того, задачей центра является интеграция карточных систем отдельных работающих банков в одно единое платежное пространство.

Следует отметить, что постановлением Кабинета Министров № 445, принятое 24 сентября 2004 года, открывает широкие возможности для ускоренного развития системы взаиморасчетов посредством пластиковых карточек и дальнейшего развития передовых банковских технологий в Республике Узбекистан. Микропроцессорные карточки дают возмож-

ность держателям получать с их помощью самые разнообразные услуги или участвовать во всевозможных программах в соответствии с записанными на них приложениями.

Н. МУРОДОВ, заместитель директора Департамента лицензирования и регулирования деятельности коммерческих банков Центрального банка:



— С принятием правительственного постановления в банках активизировалась работа по внедрению пластиковых карточек среди широких слоев населения. Эффективное функционирование системы безналичных расчетов на основе пластиковых карточек в наибольшей степени обусловлено осознанием самими людьми преимуществ осуществления расчетов с использованием пластиковых карт.

Основная цель проводимой работы заключается в предоставлении максимальных удобств для населения при покупке товаров или услуг путем совершенствования системы безналичных расчетов. Здесь очевидны и преимущества, получаемые от использования пластиковых карточек предприятиями торговли и сервиса: уменьшение расходов на инкассацию и транспортировку, упрощение расчетов с покупателями.

Уже сегодня можно говорить о складывающемся в республике рынке пластиковых денег. Ожидается массовое внедрение пластиковых карточек как наиболее удобного инструмента платежных операций в банковской системе.

Поэтому в первую очередь оснащению термина-

лами по приему платежей пластиковыми карточками подлежат те объекты, которые являются наиболее социальными значимыми: стационарные торговые точки, рестораны и кафе, пункты по приему платежей от населения за жилищно-коммунальные и другие виды услуг. Немаловажна в этом процессе и роль Центрального банка, выступающего в качестве координирующего органа по эффективному внедрению и расширению системы безналичных расчетов по пластиковым карточкам на местах. В этих целях создана рабочая группа с участием представителей Ассоциации банков Узбекистана и коммерческих банков, на регулярной основе осуществляющая мониторинг за ходом реализации поставленных задач.

Следует отметить положительный опыт внедрения на экспериментальной основе в городе Ташкенте зарплатных проектов. Накопленный в этом отношении опыт работы банков на сегодняшний день позволяет им расширить спектр новых финансовых продуктов и видов услуг на основе пластиковых карточек за пределами столицы.

Л. БОДЯГИНА, начальник Главного управления денежного обращения Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан:



— На настоящий момент банком выпущено в обращение более 200 тыс. сумовых карточек, по всей республике принимают в качестве средства оплаты сумовые

пластиковые карточки 545 торгово-сервисных предприятий, а сеть банкоматов достигла 97 устройств, также ведется работа по внедрению зарплатных проектов с использованием пластиковых карточек сотрудникам крупнейшей организации и производственных предприятий. К концу 2006 года банком планируется достичь эмиссии пластиковых карточек до 800 тысяч, а общее число терминалов довести до 1.500 единиц.

Следует отметить, что бурное развитие безналичных расчетов по пластиковым карточкам по всему миру обусловлено следующими факторами:

— удобство пользования как средством платежа, т.к. в отличие от кошелька с наличностью пластиковая карта может содержать электронные денежные средства практически в неограниченном объеме и при этом не создает ее владельцу дополнительных неудобств, связанных с их хранением и перемещением;

— повышенная защищенность от рисков потери денежных средств и даже гарантирование в отдельных случаях того, что утраченные средства будут восстановлены, при условии оперативных действий со стороны владельца карты ее утерявшего;

— средства, размещенные на пластиковую карту/или на ее карт-счет, приходят владельцу карты прибыль в виде начисленных процентов на них;

— точность взаиморасчетов при оплате товаров и услуг по пластиковой карте производится до минимальной денежной единицы, что зачастую не всегда достигается при расчетах наличными;

— пластиковая карта позволяет производить безналичные платежи без привязки к определенному месту их проведения, предоставляет ее владельцу широкий выбор точек осуществления их по своему привычному маршруту передвижения (по дороге на работу или после

нее, в обед и т.д. через банкоматы, терминалы и др.);

— пластиковая карта позволяет ее владельцу пользоваться системами скидок и льгот, предоставляемых как различными торговыми предприятиями, так и самим банком, выпустившим данную пластиковую карту;

— пластиковая карта является удобным инструментом контроля своего банковского счета и удаленным его управлением;

— пластиковая карта позволяет производить расчеты через Интернет, и в последнее время появились такие решения по ее применению, как совершение транзакций по пластиковой карте непосредственно через сотовые телефоны;

— пластиковые карты являются не только финансовым инструментом в банковской сфере, но все шире начинают использоваться в социальных программах, контроля доступа и перемещений персонала на объектах, решать задачи идентификации личности ее владельца, а также являются носителями личной информации, такой, как медицинские, паспортные данные и др.

Ш. ФАЙЗУЛЛАЕВ, начальник Управления пластиковых карточек частного коммерческого банка "Бизнесбанк", продолжая тему "круглого стола":



— Наличное денежное обращение, если и не уходит в прошлое, то, по крайней мере, постепенно становится не главным видом взаиморасчетов.

Об этом говорит и

мировой опыт, который на практике доказал, что замена форм денежных расчетов граждан за товары и услуги с наличной на безналичную, посредством электронной платежной системы, основанной на использовании пластиковых карточек, является эффективной и удобной.

Пластиковая карточка, как электронный кошелек, вполне удовлетворяет всех участников рынка, так как использование карточек населением значительно сокращает объем наличной денежной массы, находящейся в обращении, что положительно влияет на сдерживание инфляционных процессов и значительно снижает эмиссионные расходы. Банки, эмитируя пластиковые карточки, обеспечивают стабильную ресурсную базу и получают доходы от финансовых транзакций. И наконец, граждан, владельцев карточек, — в силу того, что на сумму денег, находящихся в их "электронных кошельках", начисляются хорошие проценты.

А. БАГДАСАРОВ, начальник Управления внедрения и развития карточных проектов "Асака банка":



— Государственный акционерно-коммерческий банк "Асака" начал внедрение пластиковых карточек в мае 1999 года. На сегодняшний день Автоматизированная система безналич-

ных расчетов по сумовым карточкам (АСБРСПК) банка "Асака" объединена в единую систему расчетов с карточными системами Национального банка ВЭД, "Халкбанка", "Пахтабанка", "Узжилсбербанка", "Узприватбанка" и "Алокабанка" и включает в себя восемнадцать эмиссионных центров, установленных в г. Ташкенте и во всех областях республики, а также в Центре межфилиальных расчетов по пластиковым карточкам в головном офисе. С начала функционирования сумовой карточной системы банком активно внедряются зарплатные проекты как для сотрудников филиалов банка, так и для предприятий и организаций. Всего на сегодняшний день выпущено в обращение более 24 тысяч сумовых пластиковых карточек.

Банком создана и развивается торгово-сервисная сеть по оплате товаров и услуг посредством пластиковых карточек, состоящая из 270 предприятий и организаций.

Наряду с этим на всех 29 станциях ташкентского метрополитена установлены автоматизированные платежные комплексы, интегрированные с турникетами и позволяющие автоматически производить оплату за проезд посредством пластиковых карточек.

В ходе "круглого стола" признана целесообразность разработки единой тарифной политики в рамках Единого процессингового центра при проведении расчетов посредством пластиковых карточек.

В целях стимулирования конкуренции среди банков по широкому внедрению системы безналичных расчетов с применением пластиковых карточек, а также формирования населения о состоянии данного процесса по республике компанией "Ахбор-рейтинг" выдана рекомендация об организации системы рейтинга коммерческих банков по их работе с пластиковыми карточками.

Участники "круглого стола" приняли решение о проведении подобных встреч с участием представителей Центрального банка, Ассоциации банков и коммерческих банков регулярно в конце каждого месяца. В них будут рассмотрены выполненные за месяц работы, проанализирована текущая ситуация и разработаны рекомендации для ускорения выполнения правительственных задач перед банковским сообществом республики.

Сотрудничество писателей

Презентации

В исполкоме Международного сообщества писательских союзов (МСПС) состоялась презентация трилогии заслуженного деятеля науки Узбекистана, доктора медицинских наук, профессора, академика Международной академии информатизации при ООН, члена-корреспондента Российской академии медицинских наук Раджаба Исламбекова.

Трилогия состоит из книг "Тревожные времена", "Свидание с Меккой" и "Раздумья". Произведение основано на документальных фактах и является своеобразной летописью жизни не только видного узбекского ученого, но и истории Узбекистана, показанной через судьбу трех поколений одной семьи.

Книга "Свидание с Меккой" — это мировоззрение ученого, медика, писателя и поэта, его размышления о смысле жизни и бытия, о вечных ценностях и судьбе человека. В

поэтический сборник "Раздумья" вошли песни, стихи и философские притчи автора. Трилогия получила высокую оценку известных литературных критиков и писателей России. Они отметили высокий профессиональный уровень, достоверность произведений, глубокий патриотизм Р. Исламбекова, который сумел точно воспроизвести сложные этапы исторического пути Узбекистана к независимости.

С удовлетворением было отмечено, что в нынешнем году вновь активизировалась рабо-

та Совета МСПС по узбекской литературе. Так, состоялась презентация книги Т. Каипбергенова "Письма на тот свет, Дедушке", а ее автору присуждена почетная Народная премия им. М. Шолохова.

К концу года планируется проведение специального заседания МСПС, посвященного творчеству выдающегося узбекского писателя А. Кадыри.

Музаффар ЗАХИДОВ, ИА "Жахон".

Москва

Нет — наркомании!

"Вдохновение" — против СПИДа

У каждого из них разная судьба, но все они в итоге оказались в одной компании в заброшенном подвале одного из домов. Здесь они хозяева своей жизни, забывают о проблемах, "улетают", погружаются в "наслаждения". Но за спинами этих молодых людей уже стоит смерть, потому что, ища наслаждения, спасения от проблем, подсев на "иглу" или "травку", они все стали ее пленниками...

Это — краткое содержание спектакля, представленного недавно Ташкентским театром-студией "Вдохновение" на сцене актового зала школы № 1 в рамках акции борьбы со СПИДом и наркоманией.

Такое видение проблемы наркомании и СПИДа среди молодежи нашли организаторы проекта "Борьба против наркомании и СПИДа" — Общество Красного Полумесяца Узбекистана и Респуб-

ликанский немецкий культурный центр.

— Мы в наглядной и понятной форме хотим донести необходимую информацию до детей, — говорит Галина Боква, тренер и руководитель проекта. — Именно поэтому мы проводим не просто скучные лекции, а показываем спектакль, который, как мне кажется, оказывает большее влияние на детей.

Проект "Борьба против наркомании и СПИДа" стартовал в июле

этого года. На первом этапе его организаторы и участники театральной студии "Вдохновение" прошли психологический тренинг, на котором получили информацию о том, как вести работу среди подростков. А вторым этапом была постановка спектакля и проведение семинаров в разных городах Узбекистана — в Бухаре, Хиве, а после Наманган театр отправится в Фергану.

— На сегодняшний день Узбекистан — одна из стран, где еще мож-

но предотвратить рост заболеваемости СПИДом, — сказала Елена Миронова, ведущий врач Общества Красного Полумесяца. — И конечно же, важным является просвещение, информация, пропаганда здорового образа жизни.

— Данный семинар открыл нам новый подход к проблеме, — говорит председатель областного Общества Красного Полумесяца Дилором Сайфитдинова. — И зал был очень заинтересован, дети буквально впитывали каждое слово актеров. Мы пока что проводим для детей только выступления кукольного театра, но когда на сцене живые люди, это воспринимается по-другому.

Сурия МАГДЕЕВА, Пулат ХАМДАМ, Наманган



Встречи с прекрасным В будущее — с молодыми талантами

Поистине, не перестаешь удивляться разнообразию способностей и дарований нашего подрастающего поколения! И мысль о том, как же щедро талантами наша земля, как многообещающи наши дети — не покидала меня во все время праздничных мероприятий, которые прошли в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана и Госконсерватории в связи с 75-летием основания Республиканского лицея-интерната изобразительного и прикладного искусства.

Наверное, нет такого человека, которого бы могло оставить равнодушным творчество детей. Непосредственность, открытость, искренность восприятия окружающего мира как ничто более способно затронуть в душе каждого из нас самые сокровенные струны, вызвать бурный эмоциональный всплеск. И все те, кому довелось побывать в этот день на выставке, а затем на концерте, где полноправными хозяевами были дети, надолго получили мощный заряд позитивной энергии. Но в первую очередь, экспозиция так же, как и отчетный концерт, наглядно продемонстрировали результат большой работы, которая велась на протяжении многих лет как педагогами, так и учащимися лицея — этого уникального в своем роде учебного заведения, единственного в Центральноазиатском регионе.

По мнению специалистов, на выставке, где довольно широко были представлены все виды прикладного искусства, живопись, акварель, скульптура, инсталляция, наряду с произведениями начинающих художников демонстрировались и работы учеников старших классов, заслуживающие самого пристального внимания и

глубокого осмысления. Большой интерес вызвали дипломные работы, свидетельствующие о сильной школе. Говоря о многообразии форм и видов изобразительного искусства, о жанровой стилистике, нельзя не сказать о том, что объединяет все работы. Это, без сомнения, тема родного края. Мы видим впечатляющие в ослепительных красках уютные дворы, узенькие улочки махаллей, семейные сценки, зимние и летние городские пейзажи, цветущие сады, шедость осенних даштарханов. И настроение от полотен, искрящихся радостью и светом, пронизанных тончайшей поэзией вечной весны, — оптимистичное, жизнеутверждающее. И наш столичный выставочный зал, а в нынешнем году ему исполнилось 30 лет, который немало перевидел на своем веку и знал великих мастеров, достойно встретил молодую смену и очевидно в недалеком будущем встретит еще не раз лучших ее представителей. Так же, как и Госконсерватория, которая принимала в этот день на своей сцене наиболее одаренных лицезитов — будущих музыкантов и композиторов. Классика и современность, народные инструменты и произведения европейских и

узбекских композиторов — все сменялось в этом ярчайшем музыкальном калейдоскопе под бурные аплодисменты зрителей. И если для многих слушателей столь блестящие выступления детей стали откровением, педагоги лицея не усатраивают в этом ничего из ряда вон выходящего, ведь прием в лицей проводится на конкурсной основе и только наиболее способные дети получают возможность здесь обучаться. Несмотря на то, что многие выпускники лицея становятся студентами консерватории и художественных вузов республики, основная задача лицея, как считает директор Соми Садыков, — не только высококлассное музыкальное и художественное обучение детей, соответствующее мировым стандартам, но и всестороннее их развитие, воспитание в них с детства чувства прекрасного. Сегодня в стенах лицея художественному искусству и музыке обучаются более 600 детей из всех областей нашей республики. С ними работают высококвалифицированные педагоги, многие из которых были награждены в связи с юбилеем лицея почетными грамотами и отмечены другими знаками отличия.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА.

Дружеский турнир

Дипломаты играют в гольф

На днях служба дипломатического сервиса Министерства иностранных дел Республики Узбекистан и Ташкентский гольф-клуб на Озерах провели второй дружеский турнир по гольфу среди сотрудников дипломатического корпуса, представителей международных организаций, аккредитованных в Узбекистане, а также представителей иностранных компаний, действующих в нашей стране.

Турнир открыли первый заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан Владимир Норов и председатель Гольф-клуба на Озерах Со Кон И. Хорошими игроками в гольф оказа-

лись главы дипломатических миссий: Южной Кореи — Мун Хенг, Индии — Шарат Сабхарвал, Казахстана — Тлеухан Кабдрахманов и другие. Призерами турнира стали: третье место — М. Секине — компания JTC,

второе место — Фукока Джумичи — Мицуи, первое место — Джейсен Беннетт — Партнерство по академическому образованию и развитию USAID.

Наш корр.

Стиль — красота и грация

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Спорт в вашей стране благодаря поддержке государства развивается бурными темпами, — сказала Ольга Брусникина. — От лица сборной команды России по синхронному плаванию и от себя лично выражаю огромную благодарность за нынешний праздник спорта. Надеюсь, что в лице ваших девушек-спортсменок мы в ближайшее время приобретем не только достойных конкуренток, но и единомышленниц и подруг. А Гимн Узбекистана зазвучит и в честь ваших девушек-синхронниц. Звучит Гимн Узбекистана. Международный турнир по синхронному плаванию "Сув париси" вступил в свои законные права. Пусть он принесет радость победы участникам и вдохновение многочисленным зрителям!

Татьяна КОВАЛЬ.

Внимание организаций и предприятий! ДИРЕКЦИЯ ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ И ТЕХНИЧЕСКОМУ ПЕРЕООРУЖЕНИЮ ГАЖК «УЗБЕКИСТОН ТЕМИР ЙУЛЛАРИ»

объявляет конкурсный торг (тендер) на проектно-строительный контракт по объекту:
**Реконструкция ДП «Литейно-механический завод». I этап.
«Реконструкция кровли главного производственного корпуса».**

Срок строительства — 8 месяцев со дня подписания договора подряда. Заказчик: ГАЖК «Узбекистон темир йуллари». Финансирование будет вестись за счет собственных средств заказчика.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торга — в Дирекцию по капитальному строительству и техническому перевооружению по адресу: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7, ком. 413.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — пятьдесят тысяч сум.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7, ком. 413. Тел.: 138-88-81, 138-87-59. Последний срок представления оферт организатору торгов ко дню и часу вскрытия оферт по нижеуказанному адресу: г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 7. Вскрытие оферт состоится через 30 дней после опубликования объявления.

НАРОДНЫЙ БАНК — БАНК ВАШЕЙ СЕМЬИ!

Частная фирма "Шухрат — Гульноза" Чиланзарского района г.Ташкента, код ОКПО 17296022, ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, ул. Чиланзар, 1—1. Тел.: 77-72-68.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка **Вашего бизнеса!**
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32, комната 242. Тел.: 136-08-25, 132-10-63. E-mail: Xalk_suzi@rambler.ru

Посольство Египта
приглашает всех заинтересованных лиц, компании и посольства направить свои предложения в запечатанных конвертах для покупки автомобиля марки "Мерседес".
Модель: Мерседес Бенц 200E.
• Год выпуска: 1993.
• Пробег: 227,939 км.
• Цвет: черный металл.
• Коробка передач: ручная.
• Объем двигателя: 2000 м³.
• Четыре двери.
Автомобиль не растаможен.
Осмотр машины — с понедельника по пятницу с 10.00 до 14.00 с 25 ноября по 15 декабря. Место осмотра: Посольство Египта, г. Ташкент, ул. Чиланзарская, 53. Контактное лицо: г-н Ашраф, тел.: 120-50-08, 120-60-21.
Предложения следует направлять в посольство до 25 декабря 2004 года.

ПОРА СТЕЛИТЬ РОССИЙСКИЙ ЛИНОЛЕУМ
Оптовые поставки со склада в Ташкенте
Телефон 134-48-11
Износоустойчивое покрытие — **ТРАНЛИН** для автомобилей и производственных помещений.
Товар сертифицирован

Агентство "Узмахсустаъминот"
объявляет тендер на поставку комплектов грузовых автошин:
8,25 R20(240x508R), модель У-2 или КИ - 63, не менее 4.500 шт.;
8,25 D20(240x508D), модель ИК- 6 АМ-П, не менее 300 шт.;
9,00 R20(260x508R), модель 040- БМ-1, не менее 7.000 шт.;
12,00R20(320x508R), модель ИД- 304 или У-4, не менее 1.200 шт.
Заявки на участие в тендере будут приниматься до 18.00 по 25.12.2004 г. включительно по адресу: 700128, г. Ташкент, ул. Хуршида, 15. Тел. 134-89-48. Факс 134-36-68.

TRINITY = RISO
* ризографы и расходные материалы
* резак (ideal), брошюрочки и ламинаторы (hexel)
** продажа оборудования на лизинговой основе
** в подарок - телефонный аппарат Panasonic
Тел./факс: (998 71) 152-26-30, 152-71-95

Ваша подпись лучше сейфа!
В большинстве случаев воров привлекают деньги, которые хранятся дома. С чеком American Express Вы можете не беспокоиться за сохранность Ваших наличных средств. Чек American Express помогает обеспечить сохранность Ваших наличных денег, хранящихся дома, лучше любых замков и сейфов.
Хранить чеки American Express можно так долго, как Вам этого захочется, так как срок их действия не ограничен.
Подписанный Вами чек можете использовать только Вы. А в случае потери или кражи Ваши чеки могут быть восстановлены эмитентом (как правило, в течение 24 часов).
American Express — международная финансовая корпорация. Она существует более 150 лет и обеспечивает оплату чеков независимо от экономической ситуации.
Чеки American Express — для хранения денег дома и во время путешествий. Они принимаются в миллионах финансовых и кредитных учреждений всего мира.
Купить чеки American Express можно в ближайшем учреждении Национального банка.
Чеки American Express — Ваши личные "наличные"
НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК УЗБЕКИСТАНА
За дополнительной информацией обращайтесь в любое отделение, филиал, обменный пункт Национального банка внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан. Контактные телефоны: 135-40-60, 134-12-09 www.nbu.com Телефон службы возмещения (095) 956-08-29 www.amex.ru

Народное слово
Халк сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-134. Объем 2 печ. л.—Тираж 6712. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сўзи"), П. ДЮГАЙ, Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сўзи"), Л. КУЧЕРЕНКО (отв. секретарь, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, А. САИДОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. САФАРОВ, И. УТБАСАРОВ, А. ХАЙДАРОВ, У. ХАШИМОВ.
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИННЫМ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:
Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономика 133-48-04 ; 133-67-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Региона и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25
* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: http://НС.uzpak.uz E-mail: slovo@uzpak.uz
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
Дежурный редактор Л. БАЙТЕРЯКОВА.
Дежурный Д. ЧИРКОВА.
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.